

ECONOMIE CIRCULARA PENTRU AUTORITĂȚI LOCALE¹

Care ar fi beneficiile?

Îmbunătățirea rezilienței: Dezvoltarea inițiativelor de economie circulară are ca scop consolidarea rezistenței unei zone prin limitarea dependenței acesteia de intrările de resurse. Fluxurile de resurse din zona în buclă fac posibilă optimizarea utilizării materialelor și energiei în beneficiul economiei locale.

Creșterea atractivității unei zone: Economia circulară este o sursă de inovare în zonă, atât prin remodelarea organizării și guvernării locale, cât și prin promovarea unor noi sectoare și activități care nu pot fi relocate. Multe afaceri suferă astăzi din cauza lipsei de impuls local. Îndepărtarea de la compartimentarea sectorială a industriei locale și crearea unei simbioze industriale consolidează atractivitatea zonei și atrag noi industrii în căutarea unor regiuni inovatoare și canale de aprovizionare cu costuri reduse.

Crearea de locuri de muncă locale: Multe studii economice evidențiază potențialul de creare de locuri de muncă al unei tranziții la economia circulară. Mișcarea sectoarelor economice tradiționale către economia funcțională, crearea de platforme de ecologie industrială și apariția de noi jucători economici sustenabili, toate tind să creeze locuri de muncă locale nerelocabile. Suprapunerea dintre sectoarele de reangajare și economia socială ajută, de asemenea, la promovarea reintegrării persoanelor care au fost excluse.

Crearea de legături sociale: Tehnologia informației și comunicațiilor a revoluționat modul în care interacționăm și consumăm. Noile practici sociale de asistență

¹ [Circular economy challenges for local authorities \(economiecirculaire.org\)](http://economiecirculaire.org)

„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”

reciprocă și co-construcție sunt oportunități, de care trebuie să profite aleșii, pentru a reuni cetățenii în jurul problemelor socio-ambientale ale zonei.

Realizarea dezvoltării durabile: Economia circulară este o abordare concretă și operațională a provocărilor dezvoltării durabile centrată pe eficiența utilizării resurselor. Introducerea canalelor locale de distribuție și promovarea industriilor locale generează beneficii semnificative de mediu, cum ar fi reducerea cantităților de deșeuri periculoase și nepericuloase, emisii mai scăzute de gaze cu efect de seră etc.).

Utilizarea mai bună a resurselor locale: economia circulară este o oportunitate extraordinară de a consolida economia locală. Reziliența locală implică o anumită cantitate de autosuficiență și capacitatea de a utiliza mai eficient resursele locale. Fiecare zonă conține cantități substanțiale din aceste resurse, care pot și ar trebui să fie exploatate mai bine printr-o strategie de economie circulară. Managementul stocurilor și fluxul de materiale pot fi folosite pentru a obiectiva strategia de utilizare a resurselor materiale pe baza punctelor forte și a punctelor slabe ale zonei.